



Направлено по электронной почте

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Кирова, 3,
г. Новосибирск, 630007
тел: 223-08-27; факс: 223-79-05
E-mail: info@zsnso.ru

Законодательным (представительным)
органам государственной власти
субъектов Российской Федерации

27.10.2022 № У/2545

На № _____ от _____

Уважаемые коллеги!

Направляем вам постановление Законодательного Собрания Новосибирской области от 27 октября 2022 года № 209 «Об обращении Законодательного Собрания Новосибирской области к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.».

Просим вас поддержать обращение Законодательного Собрания Новосибирской области.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания

А.И. Шимкив



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

седьмого созыва

(двадцать шестая сессия)

27 октября 2022 года

№ 209

Об обращении Законодательного Собрания Новосибирской области
к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.

Законодательное Собрание Новосибирской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Новосибирской области к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н. (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.
3. Обратиться в комитет Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по аграрным вопросам, законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания



А.И. Шимкив

Приложение
к постановлению
Законодательного Собрания
Новосибирской области
от 27 октября 2022 года № 209

Обращение
Законодательного Собрания Новосибирской области
к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Патрушеву Д.Н.

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

В настоящее время уборочная кампания в Новосибирской области приближается к завершающей стадии.

По оперативным данным на 14 октября 2022 года сельхозтоваропроизводители Новосибирского региона обмолотили зерновых и зернобобовых 1 520,8 тыс. га (в 2021 году – 1 250,0 тыс. га). Всего валовой сбор зерновых и зернобобовых составляет 3 392,8 тыс. тонн (в 2021 году – 2 956,0 тыс. тонн).

Новосибирская область является профицитным регионом по производству зерновых культур (2021 год – 1,8 тыс. тонн, 2022 год (прогноз) – 1,5 тыс. тонн) и одним из крупнейших экспортёров Сибирского федерального округа.

В целях дальнейшего развития зернового рынка Новосибирской области за пределы региона необходимо ежемесячно вывозить не менее 100 тысяч тонн зерна и продукции его переработки, в том числе частично на экспорт.

По состоянию на 14 октября 2022 года, по данным мониторинга отпускных цен предприятий агропромышленного комплекса Новосибирской области, отпускная цена на продовольственную пшеницу 3 класса (без НДС) составляет 10 885,77 руб./тонн, при этом провизорная себестоимость – 9 800 руб./тонн.

В текущей ситуации для сельхозтоваропроизводителей Новосибирской области на фоне высокого уровня урожая зерна 2022 года в Российской Федерации, выросших логистических затрат, плавающей пошлины на зерно, а также внешних санкционных факторов, реализация зерна становится нерентабельной.

Увеличение лимита интервенционного фонда зерна до 3 млн. тонн является своевременной мерой, при этом окажет ограниченное позитивное влияние на деятельность небольшой группы производителей.

Под давлением сложившейся рыночной ситуации для сельхозпроизводителей Новосибирской области нарастают риски утраты финансовой устойчивости, невозврата привлеченных кредитных средств и рисков банкротства.

Кроме того, в сложившихся условиях введение федеральной государственной системы прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна (далее – ФГИС «Зерно») для сельхозтоваропроизводителей требует дополнительных расходов.

Сочетание указанных фактов может привести к кризисной ситуации на зерновом рынке Российской Федерации.

Учитывая вышеизложенное, предлагаем рассмотреть следующие меры, которые позволяют стабилизировать ситуацию на зерновом рынке:

– рекомендовать Правительству Российской Федерации установить на период до 30 июня 2023 года нулевую таможенную пошлину на экспорт зерна и масличных культур;

– увеличить до 15 млн. тонн объем проводимых зерновых закупочных интервенций в 2022 году, в том числе с закладкой на хранение в Сибирском федеральном округе 5 млн. тонн; облегчить процедуру аккредитации сельхозтоваропроизводителей и процедуру продажи зерна в интервенционный фонд; установить закупочные цены на зерно от 14 до 16 тысяч рублей за тонну в зависимости от региона;

– внести изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 года № 1528, предусмотрев возможность пролонгации льготных краткосрочных кредитов, срок погашения по которым наступает в 2023-2024 годах, с сохранением льготной процентной ставки;

– продлить тестовый период ФГИС «Зерно» и ФГИС ППА до 1 сентября 2023 года. Разделить внедрение ФГИС «Зерно» на этапы. За период тестирования провести доработку системы, в частности, предусмотреть формирование партий без нарушения производственных процессов.

Уважаемый Дмитрий Николаевич, депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области просят изучить создавшуюся ситуацию, рассмотреть предложения и принять незамедлительные меры по ее разрешению.